



Katedra sociální práce FF UK

Posudek oponenta diplomové práce

Název: Přístup laické a odborné veřejnosti v Plzni k problematice znásilnění

Autorka: Bc. Barbora Hrušková

Autorka si pro zpracování své práce vybrala téma zajímavé, náročné a opředené řadou pocitů, obav a mýtů. Téma si autorka vybrala, jak sama uvádí mj. ve vztahu k dřívějšímu působení v plzeňském Bílém kruhu bezpečí.

Práce je rozdělena na část přehledovou a empirickou. Přehledovou část považuji za důležitý zdroj informací. Autorka k tématu přistupuje od mýtů, přes druhy, příčiny, průběh, osobnost pachatele, charakteristiky oběti, formy pomoci oběti, rizika viktimizace, k právním aspektům, procesu vyšetřování, statistice, prevenci a kazuistikám obětí. Na této části práce hodnotím kvalitní faktografii.

Praktická část práce je založena na kombinaci kvalitativního a kvantitativního výzkumu. Cílem výzkumu bylo pospat, jak jsou případy znásilnění řešeny Policií ČR v Plzni, Probační a mediační službou v Plzni a dalšími pomáhajícími organizacemi v daném městě.

Dále autorku zajímalo, jak laická a odborná veřejnost o dané problematice informována a jaký je zájem o osvětu ve vztahu k danému tématu.

Výzkumný vzorek osob a pracovišť je dostatečně rozsáhlý a má vysokou vypovídací hodnotu.

Autorka formulovala hypotézy a výzkumné otázky, které adekvátně vyhodnocuje a interpretuje.

Na základě dosažených výsledků autorka zformulovala Doporučení pro praxi, považuji je za užitečné a bohužel i zarážející; je evidentní, že oběť znásilnění se mnohdy v současné době nevyhne retraumatizaci díky nedostatečné znalosti a kompetenci odborníků.



Katedra sociální práce FF UK

Práce je napsána kvalitním jazykem, je čtivá i ve své rozsáhlosti, čtivé jsou i závěry výzkumu. Práce je podepřena dostatečným množstvím literatury naší i zahraniční. Citace a odkazy jsou v pořádku.

Diplomová práce Bc. Barbory Hruškové je přínosem pro velké množství odborníků Sama, jakožto krizová interventka a psychoterapeutka tuto práci oceňují jako užitečnou pro mou praxi.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku **v ý b o r n ě**.

V Praze 13.6. 2017

PhDr. Daniela Vodáčková